平桥区积极开展"送法进校园"活动

信阳消息(余运军)今秋开学以来, 平桥区积极开展"送法进校园"活动, 引导青少年学生自觉学法遵法守法, 不断提高广大青少年学生的法治意

近日,平桥区法院法官来到信阳市 五中,为该校4000多名师生上了一堂别 开生面的法制教育课,并向师生发放了 普法宣传资料。之后,该院法官又走进辖 区乡镇中心校,轮流进行授课。法官们结 合青少年成长心理,选择一些发生在学 生身边的典型案例,深入浅出地为师生 讲授了青少年违法犯罪的特点, 剖析了

青少年违法犯罪的种种原因,并就青少 年如何从自身预防和避免犯罪提出了对 策。同时,讲述了互联网与违法犯罪、 树立正确的金钱消费观和青少年的 自我防范保护等问题。法官们凭借丰 富翔实的案例、深入浅出的语言,以案 说法、以情感人,受到了广大师生的热烈 欢迎

为调动广大在校学生学法、知法、守 法、用法的热情,该区不断丰富活动载 体,激发学生学法兴趣,通过播放影片等 多种形式,开展普法活动,拉近与青少年 的距离。并免费将《公民与法》《成长路

上,我们与法同行》普法漫画"口袋书" 发放到孩子们手中,让孩子们在趣味中 懂得法律的重要性, 真正将法律大餐送 进乡村校园,为孩子们健康成长保驾护

开学以来,该区已举办各种法制教 育报告会16场,法制教育座谈会22次, 赠送法制图书 1000 余册,有 27000 多名 师生接受法制教育, 法院法官短信解答 教师及学生家长法律咨询100余次,进 一步增强了广大青少年的法治安全意 识,为广大未成年人的健康成长撑起一 片蓝天。



日前,罗山县青山镇"爱心妈妈"来到中心幼儿园,为他们送 去了慰问品,让孩子们感受到"妈妈"们的爱心。 方建兵 摄

我不怕大灰狼

前几天,在户外游戏的时候,我组织小朋友玩 "老狼、老狼、几点啦"的游戏,当我说:"天黑时,按 照游戏规则,小朋友们要开始躲闪着跑,不要让老 狼抓着了啊!"忽然,听到琪琪小朋友站出来大声喊道:"我不怕老狼。"我听后觉得很奇怪,问他: "你为什么不怕老狼呀? 老狼可是吃小动物的。"只 见他挺了挺胸脯,不紧不慢地说:"我不怕老狼, 我是小猎人,我有猎枪,老狼来了我就用猎枪打 "周围的小朋友听了也随声附和道:"对,我们 有猎枪,我们不怕!'

见孩子们这种反应,我灵机一动,随机更改了 游戏情节:天快黑了,有位小猎人很勇敢,把大灰 狼打死了,现在小动物围住小猎人,对他说:"谢谢,小猎人!"我将小朋友分为两队,一队小猎人, -队小动物和大灰狼,带着他们玩这个新游戏。让

人没想到的是,刚刚设计的游戏情节又发生了变 化:猎人开枪打大灰狼的时候,玩具枪没有打中大 灰狼,扮演大灰狼的孩子竟然装死,趁人不备又袭 击猎人,最后勇敢的猎人又开枪把大灰狼打死了。 孩子们在玩游戏时根据环境的变化自己改变情节, 玩得特别开心

通过这几件事,让我认识到,作为孩子的启蒙 老师,尤其是作为空军一航院幼儿园这个名校的老 师,更要充分尊重幼儿意愿,以幼儿为主体,协作 引导,让孩子充分发挥想象力、创造力,这样就会 取得意想不到的收获。

教坛馨香

信阳市六高 为再生障碍性贫血学生捐款

信阳消息 (庞旭 余运军)9 月 18 日上午,信 阳市六高校长李贤军带领全校 4000 多名师生为 王稳同学积极献爱心,当场捐款65635.3元,并于 当天上午把捐款送到王稳同学父亲手中。

王稳同学是信阳市六高学生,家住信阳市平 桥区五里镇农村。今年4月,他感到心慌,浑身无 力,连走路都觉费劲,手臂出现斑点,鼻子出血, 口唇、脸色发白,到信阳市中心医院检查,被医院 确诊患上严重血液病"再生障碍性贫血",后转到 天津血液病医院治疗。院方说,只有等配型,然后 做手术,手术费约50万元,天文数额的医药费使 其家人几乎失去了信心,只好在家吃药维持。但 他仍然坚持学习,积极配合治疗,等待配型、做手

据该校老师介绍,王稳同学勤奋好学、与人 友善、遵纪懂礼、成绩优秀,老师和同学获知王稳 身患重病的消息,纷纷自发捐款资助他战胜病 曆。

羊川中学举行 "唱励志班歌 诵励志誓词"比赛活动

信阳消息(周显宝)日前,羊山中学举行了 "唱励志班歌 诵励志誓词"比赛活动。比赛时,学 生们唱响《飞得更高》《相亲相爱一家人》等励志 歌曲,诵读"细节决定成败 态度决定高度"等励 志誓词,既点燃了学生自尊奋进的激情,也增强 了学生的集体荣誉感。

白雀园镇中心校 关爱留守学生

信阳消息(邹晓峰 刘开应)今年以来,光山 县白雀园镇中心校大力实施关爱留守学生的"四 个一"工程,从而为"关爱留守学生,创建和谐校 园"打下坚实基础。该校一是建立一套完整的留 守学生档案;二是设立一个心理咨询室,让学生 的各种烦恼有地方倾诉;三是完善一项留守学生 沟通交流制度;四是健全一个结对帮扶活动。

罗山县深入开展 新生入学教育月活动

信阳消息(马维国)开学以来,为了让新生尽 快适应学校生活,罗山县各学校深入开展新生人 学教育月活动,真正做到策划周密,形式多样,内 容丰富,规范到位。

开展理想教育。开学初,该具部分学校组织 学生观看了《开学第一课》,并通过学生写观后感、开辩论会,引导学生理解幸福的新内涵,珍惜 幸福,珍视生命。部分学校还组织学生观看励志 演讲视频,对学生进行理想前途教育。

组织新生军训。为培养学生的集体主义观念 及组织纪律性,磨炼学生吃苦耐劳的精神,提高 学生的综合素质,该县各高中和部分初中纷纷对 -年级新生进行了军训。军训内容主要包括站军 姿、队形队列训练、军事知识普及和内务整理等。

狠抓养成教育。该县各学校利用主题班会 国旗下讲话,组织学生学习《学生一日常规》《中 学生守则》《中学生日常行为规范》《中学生文明 礼仪三十条》等规章制度,部分学校还组织学生 对相关制度进行测试,让学生对学校各项管理制 度进脑入心,以提高自我管理、自我约束能力,尽 快适应新的学习、生活环境。

做好总结评比。新生教育月活动结束后,该 县各学校由政教处牵头,组织开展了"文明班级" '文明学生""自立之星"等评比,树立典型、总结 表彰,以巩固活动成果。